

# 习近平对上海自贸试验区建设作出重要指示强调 解放思想勇于突破大胆闯自主改 力争取得更多可复制推广的制度创新成果

李克强作出批示

据新华社北京2016年12月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对上海自贸试验区建设作出重要指示强调，建设上海自贸试验区是党中央、国务院在新形势下全面深化改革和扩大开放的一项战略举措。3年来，上海市、商务部等不负重托和厚望，密切配合、攻坚克难，紧抓制度创新这个核心，主动服务国家战略，工作取得多方面重大进展，一批重要成果复制推广到全国，总体

上实现了初衷。望在深入总结评估的基础上，坚持五大发展理念引领，把握基本定位，强化使命担当，继续解放思想、勇于突破、当好标杆，对照最高标准、查找短板弱项，研究明确下一阶段的重点目标任务，大胆试、大胆闯、自主改，力争取得更多可复制推广的制度创新成果，进一步彰显全面深化改革和扩大开放的试验田作用。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，3年来，上海

市、商务部会同有关部门锐意改革，勇于创新，扎实推进，上海自贸试验区建设取得重大进展，为全面深化改革、推动高水平对外开放积累了宝贵经验。相关方面要按照习近平总书记重要指示精神，深入贯彻党中央、国务院决策部署，牢固树立新发展理念，立足中国国情，拓展国际视野，围绕重点任务和薄弱环节继续深化自贸试验区改革探索，更大力度转变政府职能，更大程度激发市场活力，促进培育发展新动能

和国际竞争新优势，在新一轮改革开放中进一步发挥引领示范作用，为推动经济保持中高速增长、迈上中高端水平作出新贡献。

上海自贸试验区建设3年来，以建设开放度最高的自由贸易园区为目标，把制度创新作为核心任务，把防范风险作为重要底线，在建立与国际通行规则相衔接的投资贸易制度体系、深化金融开放创新、加快政府职能转变和构建开放型经济新体制方面，取

得了重要成果，激发了市场创新活力，试验区内新注册企业4万家，超过挂牌前20多年的总和。广东、天津、福建自贸试验区以上海自贸试验区试点内容为主体，结合自身特点在促进内地与港澳经济深度合作、推进京津冀协同发展、深化两岸经济合作等方面积极开展差别化探索，形成了各具特色、各有侧重的试点格局。自贸试验区累计总结了100多项制度创新成果，分领域、分层次在全国进行了复制推广。

习近平就我国接任金砖国家主席国致信其他金砖国家领导人

◀上接A01版

维护共同利益。作为2017年金砖国家主席国，中方期待同各成员国一道，围绕“深化金砖伙伴关系，开辟更加光明未来”的主题，凝聚合作共识，规划合作蓝图。为此，希望厦门会晤重点在以下方面取得进展：一是深化务实合作，促进共同发展；二是加强全球治理，共同应对挑战；三是开展人文交流，夯实民意基础；四是推进机制建设，构建更广泛伙伴关系。中方将秉持开放包容、合作共赢的金砖精神，同各成员国携手并肩，推动厦门会晤取得成功，推动金砖国家合作迈上新的台阶。

金砖国家合作机制成立于2006年。自2009年首次领导人会晤以来，迄今已举行八次领导人会晤。习近平在新年伊始致信其他金砖国家领导人，正式拉开2017年金砖国家“中国年”的大幕，标志着中国作为金砖国家主席国的工作已经全面启动。

我国今日发布

南沙三大岛礁海洋环境预报

新华社北京2016年12月31日电 国家海洋局31日宣布，为满足南海海洋环境保护、海洋防灾减灾、科研，以及海上航行安全等日益增长的保障需求，国家海洋局在南沙永暑、渚碧、美济三大岛礁开展了海洋观测中心、海洋科研设施等五大项目的建设。2017年1月1日，海洋气象、水文观测、常规海洋环境监测将投入业务化运行，南沙三大岛礁海洋环境预报将同期发布。



中欧班列(义乌-伦敦)首发

2016年12月31日，首趟开往英国伦敦的中欧班列停靠在浙江义乌铁路西站。

当日24时，首趟义乌至伦敦的中欧班列将从浙江义乌启程开往伦敦。班列将由阿拉山口出境，途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰、德国、比利时、法国等国，经英吉利海峡隧道，最终抵达英国伦敦，全程12451公里，预计运行时间18至20天。

新华社发

## 习近平致信祝贺中国国际电视台(中国环球电视网)开播 讲好中国故事 传播好中国声音

新华社北京2016年12月31日电 在中国国际电视台(中国环球电视网)开播之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央致以热烈祝贺。

习近平在贺信中指出，当今世界是开放的世界，当今中国是开放的中国。中国和世界的关系正在发生历史性变化，中国需要更好了解世界，世界需要更好了解中国。

习近平强调，中国国际电视台(中

国环球电视网)要坚定文化自信，坚持新闻立台，全面贴近受众，实施融合传播，以丰富的信息资讯、鲜明的中国视角、广阔的世界眼光，讲好中国故事、传播好中国声音，让世界认识一个立体多彩的中国，展示中国作为世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者良好形象，为推动建设人类命运共同体作出贡献。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山31日出席中国国际电视台

(中国环球电视网)开播仪式并讲话。刘云山指出，习近平总书记重要指示深刻阐明了成立中国国际电视台的重要意义，指明了中国国际电视台的发展方向和目标任务，为办好中国国际电视台提供了重要遵循。贯彻落实好习近平总书记重要指示，做好中国国际电视台工作，要牢牢把握正确方向，树立高度的文化自信，把正确方向和导向体现到工作各个方面，自觉承担起联接中外、沟通世界的职责使命。要把内容建设

媒体品牌。要建设高素质人才队伍，创新选人用人机制，以人才优势支撑发展优势。有关方面要加大支持力度，为中国国际电视台开展工作创造良好条件。

刘延东出席开播仪式，刘奇葆在开播仪式上宣读了习近平的贺信。

中国国际电视台(中国环球电视网)英文简称CGTN，包括6个电视频道、3个海外分台、1个视频通讯社和新媒体集群，将以丰富的内容和专业的品质为全球受众提供更好的服务。

## 中俄两国元首互致新年贺电

新华社北京2016年12月31日电 国家主席习近平和俄罗斯总统普京12月31日互致新年贺电。

习近平在贺电中代表中国政府和中国人民，向普京总统和俄罗斯人民致以诚挚的祝贺和美好的祝愿。习近平表示，2016年，双方以庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署15周年和中俄战略协作伙伴关系建立20周年为契机，大力弘扬两国和两国人民世代友好的理念，加强各领域交流合作以及在国际事务中的协调配合，引领两国关系发展取得新的丰硕成果。

习近平指出，中俄全面战略协作

伙伴关系是促进地区及世界和平、发展、稳定的重要力量。新的一年里，我愿继续同你携手努力，推动双方保持密切高层交往，巩固战略和政治互信，促进“一带一路”建设与欧亚经济联盟建设对接合作，深化务实合作，办好媒体交流年，密切在国际事务中的战略

协作，保持中俄全面战略协作伙伴关系稳定、持续、高水平发展，造福两国和两国人民。

普京在贺电中向习近平主席致以新年和春节祝贺，祝全体中国人民幸福安康。普京表示，在2016年，俄中两国一如既往地开展了有效协作。

双方成功落实第三个《俄中睦邻友好合作条约》实施纲要，协调配合有效推动解决全球和地区重大问题。相信在即将到来的一年里，俄中全面战略协作伙伴关系将更加蓬勃发展，造福两国人民，为巩固国际安全与稳定作出贡献。

## 《求是》杂志发表习近平总书记 《在党的十八届六中全会第二次全体会议上的讲话》(节选)

新华社北京2016年12月31日电 2017年1月1日出版的《求是》杂志第1期将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在党的十八届六中全会第二次全体会议上的讲话(节选)》。

习近平《在党的十八届六中全会第二次全体会议上的讲话(节选)》共分四个部分。第一部分，深刻阐明落实好全会精神，必须更加深入地认识和把握全面从严治党，坚定不移推进全面从严治党。讲话指出，党的十八大以来，党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，这是新的历史条件下我们党应对世情国情党情变化的必然选择。我们坚持问题导向，

抓思想从严、抓管党从严、抓执纪从严、抓治吏从严、抓作风从严、抓反腐从严，全面从严治党取得重要阶段性成果，党内正气在上升，党风好转，社会风气在上扬，为党和国家事业发展凝聚了强大正能量。同时，一些党员、干部对全面从严治党认识上不到位、思想上不适应、行动上不自觉。全党一定要保持战略定力，坚持严字当头、真管真严、敢管敢严、长管长严，把严的要求贯彻到管党治党全过程、落实到党的建设各方面。全面从严治党，既需要全方位用劲，也需要重点发力。加强和规范党内政治生活、加强党内监督就是重点发力的抓手。第二部分，着重阐明全面加强和

规范党内政治生活。讲话指出，全会通过的准则针对党内存在的突出矛盾和问题，从12个方面作出规定，既指出了病症，也开出了药方，既有治标举措，也有治本方略。准则管不管用，关键看能不能执行到位。必须抓好思想教育这个根本，抓好严明纪律这个关键，抓好选人用人这个导向，用好组织生活这个经常性手段，抓住继承和创新这两个关键环节。第三部分，着重阐明全面落实党内监督责任。讲话强调，全会通过的条例是新形势下加强党内监督的顶层设计，是规范当前和今后一个时期党内监督的基本法规，必须抓好贯彻执行，使其成为规范各级党组织和广大党员、

干部行为的硬约束。全党要深刻认识到，党内监督是永葆党的肌体健康的生命之源，要不断增强向体内病灶开刀的自觉性，使积极开展监督、主动接受监督成为全党的自觉行动。第四部分，着重阐明突出抓好领导干部特别是高级干部这个关键，抓好选人用人这个导向，无论是推进全面从严治党，还是贯彻准则、条例，都要突出抓好领导干部特别是高级干部。这是由领导干部特别是高级干部执掌重要权力的特殊地位所决定的，也是由领导干部特别是高级干部发挥示范作用的特殊职责所要求的。高级干部要清醒认识自己岗位的特殊重要性，增强自律意识、标杆意识、表率意识；同时，认真

履行管党治党责任，在加强和规范党内政治生活、加强党内监督各个环节敢抓敢管，推动全党开创全面从严治党新局面。

这篇重要讲话的发表，对于深刻领会、全面贯彻党的十八届六中全会精神，以更大力度推进党的建设新的伟大工程，坚定不移推进全面从严治党，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导力量，对于统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，更好进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、坚持和发展中国特色社会主义伟大事业，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重要指导作用。

动摇，坚持解放和发展社会生产力不动摇，坚持以人民为中心的发展思想不动摇，坚持实现共享发展不动摇。

不忘初心，追逐梦想，我们保持平常心。处大事应明而能断，临大势应顺而有为。作为世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，我们要保持战略上的平常心态，认识到承担新角色的复杂性和艰巨性，在战术上高度重视和防范各种风险，做到有所作为、量力而行，决不打肿脸充胖子。我们追求改革的“过程自觉”，久久为功解决长期存在的难题；也讲究改革的“落地效益”，让改革的尺寸之功都能凝结为人民群众的获得感。坚持问题导向、底线思维，做事有度，处事有方，我们就能淡定从容、行稳致远。

新年伊始，瞻望未来，光明似水，雄关如铁，任务繁重紧迫。让我们在追逐梦想的旅程中同时间赛跑，把“四个意识”转化为求真务实的干劲，以出色的业绩迎接党的十九大召开，用今天的努力浇筑明天的辉煌。

(新华社北京2016年12月31日电)

## 不忘初心 逐梦前行

——元旦献词

战略布局协调推进，党中央治国理政方略卓然成型。回望刚刚过去的一年，中国经济缓中趋稳、稳中向好，权利公平、机会公平和规则公平日益彰显，人民群众实实在在的获得感是对这一年最好的总结。

在时间的叙事里，当下连接未来。盘点2016年度的共同记忆，有纪念建党、纪念长征的历史回顾，有敬仰英雄、敬畏历史的国民共识，有女排夺冠、举国沸腾的高光时刻，也有厉行法治、守护公平的持续发力。一年里，工匠精神、创新思维刷新着企业风尚，优良家风、优秀文化丰润着大众心灵。一年里，改革勇气引领社会的风向，廉洁正气书写人心的政治。这些精神层面的力量凝聚，汇集成复兴路上砥砺前行的强劲动能。

时间不会暂停和倒转，新征程没有中场休息。站在新的起点，我们有“轻舟已过万重山”的快慰，也有“无限风光在险峰”的激动。冲刺在全面建成小康社会的关键一程，不可避免要“爬雪山”“过草地”，什么时候都不要想象可以敲锣打鼓、欢天喜地进入现代化。面对诸多矛盾问题叠加、各种风险隐患交汇的挑战，惟不忘初心者进，惟从容自信者胜，惟改革创新者强。

不忘初心，追逐梦想，我们保持进取心。

2017年是实施“十三五”规划的

重要一年，是供给侧结构性改革的

深化之年。把握经济新方位、践行发

展新理念，需要激发新状态、展现新作

为。以自我革命的气魄推进全面深化改

革，以“法之必行”的信念坚持全面

依法治国，以坚忍不拔的毅力深化全面从严治党，从解决好人民群众普遍关心的突出问题出发推进全面小康社会建设，迎难而上、奋发有为，我们就能压倒一切困难而不被困难所压倒。

不忘初心，追逐梦想，我们保持自

信。真正的自信，源于实事求是、客

观冷静。放眼全局，我国经济发展潜

力巨大，拥有诸多优势和有利条件，发

展势头可以长期保持，我们坚定走自

己的路，具有无比广阔的舞台，具有无

比深厚的历史底蕴，具有无比强大的

前进定力。审视深刻复杂变化的国际

形势，我们需要保持清醒，全面把握艰

巨繁重的改革发展稳定任务，准备进

行长期不懈的艰苦努力。面对大有可

为的重要战略机遇期，我们必须坚定

信心，坚持中国特色社会主义道路不

动摇，坚持解放和发展社会生产力不

动摇，坚持以人民为中心的发展思想

不动摇，坚持实现共享发展不动摇。

不忘初心，追逐梦想，我们保持平

常心。处大事应明而能断，临大势应

顺而有为。作为世界和平的建设者、

全球发展的贡献者、国际秩序的维

护者，我们要保持战略上的平常心

态，认识到承担新角色的复杂性和艰

巨性，在战术上高度重视和防范各

种风险，做到有所作为、量力而行，决

不打肿脸充胖子。我们追求改革的“

过程自觉”，久久为功解决长期存

在的难题；也讲究改革的“落地效

益”，让改革的尺寸之功都能凝结为

人民群众的获得感。坚持问题导向、

底线思维，做事有度，处事有方，我

们就能淡定从容、行稳致远。

新年伊始，瞻望未来，光明似水，

雄关如铁，任务繁重紧迫。让我们在

追逐梦想的旅程中同时间赛跑，把“

四个意识”转化为求真务实的干劲，以

出色的成绩迎接党的十九大召开，用今

天的努力浇筑明天的辉煌。

(新华社北京2016年12月31日电)

巴西警方确认  
希腊驻巴大使被杀身亡  
其妻为嫌疑人



警察准备押送希腊被杀大使的妻子弗朗西丝·阿米里迪斯(右二)到监狱。新华社/路透

据新华社里约热内卢2016年12月30日电 巴西里约热内卢州民事警察局30日确认，29日在该州新伊瓜苏市发现一辆被烧汽车内的尸体正是希腊驻巴西大使基里亚科斯·阿米里迪斯本人，司法部门已发布抓捕令，要求逮捕包括大使夫人在内的3名嫌疑人。

巴西民事警察局30日晚召开记者会，通报案件调查情况。根据目前的调查，希腊大使被一名叫小莫雷拉的警察杀害，这名警察与大使夫人弗朗西丝·阿米里迪斯系情人关系，因此初步判定这起犯罪为情杀。另外一名嫌疑人是警察小莫雷拉的表弟爱德华多。